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内容概要

　　税收是企业对外投资合作中的一个重要问题。
2007年初，时任中国国际税收研究会名誉会长的卢仁法同志和时任国家税务总局副局长的许善达同志
，与国家税务总局科研所的有关同志一起，选定了“促进中国企业对外投资合作税收问题研究”这个
课题开展研究。
经过严格评审，层层筛选，该题目被列为2007年度国家社会科学基金重点项目。
课题组同志经多次调查、研讨，数易文稿，于2009年2月完成了课题研究，并形成了《促进中国企业对
外投资合作税收问题研究》和《对外投资合作企业涉税事务指南》两个课题成果。
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书籍目录

《促进中国企业对外投资：合作税收问题研究》目录：第一章 导论第一节 研究目的一、促进中国企
业对外投资合作的国内背景和全球化视野二、国际资本流动与对外投资合作的关系三、中国企业对外
投资合作的必要性、基本方针及现状分析第二节 研究方法和研究范围一、研究的基本思路和方法二、
研究的主要范围和具体内容三、课题研究的结构第二章 对外投资的税收文献综述第一节 国外文献综
述一、税收与对外投资的理论模型分析二、税收与对外直接投资的实证分析三、研究存在的障碍和难
点第二节 国内文献综述一、领导集体的重要论述二、现行税制和政策作用机制的研究三、关于税收政
策研究第三节 归纳与启示一、本课题研究的前提和基础二、本课题研究的基本出发点三、本课题的研
究框架四、本课题的行文线索五、本课题研究的重要原则第三章 中国对外投资合作的现行税收制度第
一节 对中国对外投资合作税收制度的总体分析一、中国税收制度简介二、对现行税制鼓励企业对外投
资合作的效果评价第二节 企业对外投资合作的所得税制度一、所得税及税收协定概述二、所得税制度
现状的基本分析第三节 企业对外投资合作的货物和劳务税制度一、货物和劳务税基本制度二、货务和
劳务税制现状的基本分析第四节 企业对外投资合作的关税制度一、关税基本制度二、关税制度现状的
基本分析第五节 企业对外投资合作的税收征管制度一、税收征管基本制度二、税收征管制度现状的基
本分析第六节 国际税收合作一、国际税收合作基本制度二、国际税收合作现状的基本分析第四章 税
收促进对外投资合作的国际借鉴第一节 对外投资合作的国际经验一、发达国家二、主要新兴工业化国
家三、主要发展中国家四、主要经济转型国家第二节 国际经验总结一、消除国际重复征税二、利用税
收优惠政策鼓励对外投资三、防范国际避税⋯⋯第五章 完善中国企业对外投资合作税收制度的建议附
录后记《对外投资合作企业：涉税事务指南》目录：第一部分 我国与对外投资合作有关的税收规定一
、概要1．税收与对外投资合作是何关系?2．我国企业在对外投资合作决策中为何要考虑税收影响?3．
在推进对外投资合作中，我国税收有何作用?4．我国目前开征的税种与对外投资合作关系比较直接的
有哪些?5．与我国企业对外投资合作关系比较直接的税种主要征收依据是什么，由哪些机关负责征收
管理?6．我国缔结的国际税收协定是否属于税法?二、企业所得税有关规定7．我国企业所得税法规定
的纳税人有哪些，在境外设立的企业是否为我国企业所得税纳税人?8．何为我国企业所得税法规定的
居民企业和非居民企业?9．境外注册的中资控股企业判定为实际管理机构在中国境内的条件是什么，
如何申报、确认其中国居民身份?10．我国居民企业、非居民企业承担的纳税义务有何区别？
11．如何确定企业所得是来源于我国境内还是境外?12．我国企业所得税税率是如何规定的，与外国(
地区)相比是高还是低?13．我国企业所得税的应纳税所得额是如何确定的?14．我国企业计算应纳税所
得额不得扣除的项目包括哪些?15．我国非居民企业如何计算其应纳税所得额?16．在计算应纳税所得
额时，企业财务、会计处理办法与税法规定不一致的应该怎么办?17．企业所得以人民币以外的货币计
算的，如何折合人民币计算应纳税所得额?18．何谓“关联方”，我国企业投资的境外企业都是其税法
意义上的“关联方”吗?19．构成“关联关系”的情形主要有哪些?20．何谓独立交易原则，怎样判定
企业与关联方的业务往来是否符合独立交易原则?21．企业与关联方业务往来不符合独立交易原则的，
税务机关有权按照合理方法对应税收入或者所得额进行调整。
这里的“合理方法”有哪些?22．何谓“受控外国企业”?23．我国企业所得税法对受控外国企业有何
规定?24．何谓“资本弱化”，我国税法对其有何规定?25．何为企业“不具有合理商业目的的安排”
，税法对其有何应对措施?26．与关联企业(含受控外国企业)发生经济业务往来，需要注意哪些事项?27
．我国税法对“亏损弥补”是怎样规定的，企业境外营业机构的亏损能否抵减境内营业机构的盈利?28
．何为企业已经在境外缴纳的所得税税额?29．企业已在境外缴纳的所得税税额回国后如何处理，能否
从当期应纳税额中抵免?30．关于“抵免限额”和“5个年度”具体解释31．我国实行“分国不分项”
的税收抵免方法，如何计算?32．我国企业所得税法对企业境外权益性投资的间接抵免方法是怎样规定
的?33．企业在境外享受的所得税减免优惠回国后如何处理?34．对境外投资所得的抵免政策有哪些类
型，对应哪些国家或地区?⋯⋯第二部分 我国对外签订的国际税收协定第三部分 对外投资合作企业境
外涉税事务第四部分 对外投资合作相关问题后记
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章节摘录

插图：24.何谓“资市弱化”，我国税法对其有何规定？
由于采用债权投资，比采用股权投资的税收负担低，有些企业尤其是跨国公司，往往愿意采用债权投
资，相应减少权益投资，从而人为形成了“资本弱化”现象。
针对这一现象，许多国家在税法上对关联方之间的债权性投资与权益性投资比例作出限制，以防范企
业通过操纵各种债务形式的支付手段，增加税前扣除、降低税收负担。
我国企业所得税法也已将企业投资方式分为“权益性投资”和“债权性投资”，规定企业从其关联方
接受的债权性投资与权益性投资的比例超过规定标准而发生的利息支出，不得在计算应纳税所得额时
扣除。
债权性投资及权益性投资的比例和标准由国务院财政、税务主管部门规定，具体如下：（1）在计算
应纳税所得额时，企业实际支付给关联方的利息支出，不超过以下规定比例和税法及其实施条例有关
规定计算的部分，准予扣除，超过的部分不得在发生当期和以后年度扣除；企业实际支付给关联方的
利息支出，除符合下列第（2）条规定外，其接受关联方债权性投资与其权益性投资比例为：①金融
企业，为5：1；②其他企业，为2：1。
（2）企业如果能够按照税法及其实施条例的有关规定提供相关资料，并证明相关交易活动符合独立
交易原则的；或者该企业的实际税负不高于境内关联方的，其实际支付给境内关联方的利息支出，在
计算应纳税所得额时准予扣除；（3）企业同时从事金融业务和非金融业务，其实际支付给关联方的
利息支出，应按照合理方法分开计算；没有按照合理方法分开计算的，一律按第（1）条有关其他企
业的比例计算准予税前扣除的利息支出。
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编辑推荐

《促进中国企业对外投资:合作税收问题研究(套装共2册)》由中国税务出版社出版。
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